Тема:  Три  склонения имён существительных
Цели урока: 
1) создать условия для:
- уточнения знаний о типах склонения существительных;
- развития умений определять тип склонений существительных в начальной форме по роду и окончанию;
2) содействовать развитию: 
- зрительной памяти и орфографической зоркости учащихся;
- мышления, речи, памяти, внимания;
- умений анализировать, сравнивать;
- умений работать с учебником.
3) формировать:
- бережное отношение к своему здоровью.
Ход урока:
1.
ОРГ. МОМЕНТ.
            Эмоциональный настрой детей.
2.   УПРАЖНЕНИЕ В ЧИСТОПИСАНИИ.
                Прописываем строчные буквы  Л и М, слова лимон, мальчик, малыш.
                 Что объединяет эти слова?

                 Какое слово лишнее? Почему?

               Запишите число и  девиз нашего урока:
                 «Я здоровье сберегу,
                 Сам себе я помогу».

           Как вы понимаете эти слова?
     3. Повторяем алгоритм определения склонения имени  

         существительного:
Прочитай слово.

Поставь его в начальную форму.

Определи род.

Найди и выдели окончание.

Вспомни правило:

1 скл.    Ж.р. – а, -я      М.р. – а, - я

2 скл.    М.р                   Ср.р.  –о, -е

3 скл.    Ж.р.   ________Ь  

         Определи склонение имени существительного

4. Словарная работа.
Нужно составить слово и записать в три столбика по склонениям:
   1 скл.                                       2 скл.                               3 скл.

капуста                                   огурец
морковь

морковка                               картофель                        жизнь

свёкла                                   морковище
     - Как эти слова можно назвать одним словом? (овощи)

    - Для чего  мы употребляем в пищу овощи? Что в них содержится?

    - Витамин в переводе с латинского обозначает ЖИЗНЬ. В какой столбик  

      мы запишем это слово?

   - Какой овощ мы можем добавить в первый столбик? (свёкла)
5. Письмо по памяти.
Зима в подарок нам даёт

Румяные деньки.

Скорей на снег,

На скользкий лёд,

На лыжи и коньки.

 - Определите  какие орфограммы мы здесь увидели.
6.  ФИЗМИНУТКА  (для глаз)

7.  Игра «Узнай падеж»
· 1. Кому?                                             Д.п.     
· 2. над, за, под, через, про, в                В.п.
· 3. нет                                                  Р. п
· 4. «щедрый» падеж                            Д.п.
· 5. Без предлога не употребляется       П. п.
· 5. Подлежащее                                   И.п.
· 6. «Довольный» падеж                       Т.п.
· 7. Что?                                               И.п. и В.п.
· 8. Кого?                                             Р. п. и В.п.
8. Работа с предложением:
Поясните, почему надо сохранять правильную осанку:
1. Этого требует учитель в школе и родители дома.

2. Такой совет дал врач в поликлинике.

3. Правильная осанка сохраняет наше здоровье, делает человека стройным и красивым.

4. Об этом постоянно говорят в рекламе.

- Выписать правильный ответ, сделать синтаксический разбор, определить склонение имён существительных.
9.  ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА.
 10. Работа с учебником.
      Выполнение задания Упр. 160 с. 125
  ФИЗМИНУТКА  
Упр. 163 с. 126
11. Итог: 
- По каким признакам мы определяем склонение существительных? (По роду и окончанию)
- Расскажите, какие существительные относятся к 1, 2, 3 склонениям.

12. ЗАДАНИЕ НА ДОМ.
Стр. 125, Упр. 161.
 Прочитать задание. Что непонятно?
13. НОВОГОДНЕЕ  ПОЗДРАВЛЕНИЕ (музыкальное).
